

# Опытна и умна

**Лисаковский региональный государственный архив 1 апреля этого года отмечает свой сорокалетний юбилей. В настоящее время возглавляет учреждение Тамаша Мурзабулатова. Коллектив архива состоит из 13 сотрудников: руководитель, шесть человек из числа техперсонала и шесть архивистов.**

Одним из самых опытных среди них специалистом в архивном деле является Мария Жанабаева. Мария Куанышовна в совершенстве владеет и государственным языком, и русским. Архивистом-переводчиком в Лисаковский региональный государственный архив она была принята 16 сентября 2003 года. К этому времени за плечами уже имела завидный опыт работы и с людьми, и с документами - перед переездом в Казахстан из Узбекистана она была директором библиотечной системы города Учкудук.

В 1988 году Мария Жанабаева окончила Ташкентский институт культуры по специальности библиотекарь-библиограф. Затем четыре года отработала в Тамдынской районной централизованной библиотечной системе старшим библиографом. С 1992 по 2003, то есть в самые непростые для всего постсоветского пространства годы, в годы безденежья и снижения популярности книг, оставалась верна выбранному делу: работала сначала старшим библиотекарем в районной ЦБС, затем заведующей городской массовой библиотекой, а после - и директором ЦБС города Учкудук.

Устроившись в Лисаковский архив, Мария Куанышовна с легкостью освоила новую для нее сферу, проявила себя как грамотный переводчик казахского языка. Ее коллеги говорят, у нее есть дар быстрого и продуктивного налаживания деловых отношений с ответственными за архивы и делопроизводство представителями организаций, которые она курирует и инспектирует. Согласно ее должностной инструкции таковых 34. Это фондообразующие организации Тарановского района. За те годы, что она сотрудничает с ними, в них улучшилась работа по своевременной научно-технической обработке и сдаче на госхранение документов постоянного хранения. В 2008 году Мария Куанышовна прошла полный курс обучения компьютерной грамотности в рамках Программы снижения инфор-

мационного неравенства в РК. Она никогда не устает повышать свою квалификацию, получать новые знания. Желает и умеет делиться ими. Квалифицированно проводит семинары, совещания, консультации для ответственных за делопроизводство в учреждениях и организациях. Не боится осваивать, что очень ценно в век скоростного обновления технологий, новые виды работ.

Мария Куанышовна активно участвует в подготовке и проведении радио- и телепередач, школьных уроков на государственном языке, проводит полные содержательные экскурсии для школьников и студентов. Кроме того, принимает участие в подготовке статей для городской газеты.

В 2006 и в 2013 годах за высокие достижения в труде, за активную и плодотворную работу Мария Куанышовна награждалась грамотами Управления архивов и документации акимата Костанайской области. В 2009 году - грамотой акима Лисаковска. В 2018 году за добросовестный труд Мария Жанабаева получила благодарственное письмо Министерства культуры и спорта РК.

Состоялась Мария Куанышовна не только как специалист, но и как мама, хозяйка. Ее дом коллеги называют одним из самых гостеприимных. Коронными блюдами Марии Куанышовны называют бесбармак, плов, самсу.

Дочь ее, педагог с высшим образованием, подарила ей внука и внучку. Сын после учебы в ЛТК заканчивает РИИ, работает начальником участка на Куржункульском руднике. Так что повод гордиться обоими своими детьми у Марии Куанышовны есть.

**Елена ЛЕОНИДОВА.**

